





# 我市调整洱海流域种植结构主推大春种植水稻小春种植油菜模式



记者从日前召开的大理市农业经营主体油菜种植推进会上获悉,按照“政府主导、市场运作、企业主体”的指导方针,我市将在洱海流域主推大春种植水稻、小春种植油菜模式,着力实现种植结构调整和化肥农药减量、农业效益增加的目标。

我市调整优化种植结构是实现控制农

业面源污染、保护洱海、实施农业观光旅游、文化和旅游融合发展、促进农民增收、加快推动乡村振兴的有力举措。

大春种植水稻,可以起到人工湿地作用,即可以净化水质,又为空气增加湿度,令人清心悦目。春夏绿油油的水稻为大理田园风光增加美色,秋天金灿灿的水稻令



# 凤仪镇安排部署森林防火工作

11月28日,凤仪镇召开2022年度森林防火工作会议,总结并安排部署全镇森林防火工作,通报表扬2021年度凤仪镇森林防火先进集体和个人。

今年以来,凤仪镇认真执行“三线”森林防火责任制和“四个责任人”制度,切实抓好森林防火行政领导负责制“五条标准”的落实。全镇共投入森林防火经费438.1万元,发放森林防火户主通知书18000份,签订森林防火责任书16542份。镇政府成立65人的专业扑火队1支,分镇机关、华营、锦阜、吉祥4个点驻扎;各村成立义务扑火队共14支620人,防火期共聘请259名季节性护林员、30名公益林护林员。同时,凤仪镇严格执行森林防火火灾日巡查巡制度,采取强有力措施办法,切实做到责任落实、保障有力、防控到位、处置及时的防控要求,全年未发生重特大森林火灾事故,森林防火工作取得积极成效。

就如何抓好2022年度森林防火工作,凤仪镇要求,全镇各村(居)委会、各部门要切实提高政治站位,充分认识当前森林防火工作的重要性、严峻性、紧迫性,时刻紧绷今冬明春森林防火这根弦;要坚持预防为主,对重点区域、重点时段严防死守,严格火源管控,抓实隐患排查,加强预警监测,做好应急准备,切实提升森林防火工作预防能力和应急能力;要压实责任,强化联动,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责;要以对党、对人民高度负责的态度,确保森林防火各项措施落实到位,坚决打赢2022年度森林防火攻坚战。

会上,凤仪镇各村(居)委会向镇政府递交2022年度森林防火工作目标管理责任书,三哨村、东山村就森林防火工作作发言。



会上,凤仪镇各村(居)委会向镇政府递交2022年度森林防火工作目标管理责任书,三哨村、东山村就森林防火工作作发言。

# 做好民族工作 关键在党 关键在人

奋斗百年路 启航新征程  
牢记初心使命 争取更大光荣

## 在正风肃纪反腐中贯彻“七一”重要讲话精神

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上发表的重要讲话,全面总结了建党百年取得的成功经验,向全党发出了牢记初心使命和责任担当,努力为党和人民争取更大光荣的号召。习近平总书记掷地有声的话语,让全党倍感光荣和自豪,也为正风肃纪反腐工作再次擂响了战鼓、吹响了号角。纪检监察机关履行党内监督专责,是全面从严治党的重要力量,必须在正风肃纪反腐中做实“七一”重要讲话精神,以忠诚干净担当抓好纪律建设、作风建设,努力把党建设得更加坚强。

当好“党的忠诚卫士”,做“两个维护”的捍卫者

我们党的事业是马克思主义和铁的纪律组织起来的马克思主义政党,纪律严明是党的光荣传统和独特优势。习近平总书记在“七一”重要讲话中指出,“我们党历经千锤百炼而朝气蓬勃,一个很重要的原因就是我们始终强调要管党、全面从严治党”。纪检监察干部是“党的忠诚卫士”,职责使命要求必须“两个维护”为政治责任,协助党委深入推进正风肃纪反腐工作,捍卫党的先进性、纯洁性。

学深悟透“七一”重要讲话精神。坚持原原本本学,带着问题学、联系实际工作学,准确把握“七一”重要讲话精神实质,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,准确认清反腐败斗争依然严峻复杂的形势,准确把握净化政治生态的“全景图”和“风向标”,在对标对表中保持冷静清醒、增强战略定力,坚定必胜信心,守正创新、锐意进取、勇于斗争。

完善纪检监察体制。牢牢守纪检监察机关是党内监督和国家监察专责机关的职能定位,加大纪检监察体制改革,完善监督体系和监督机制,推进党内监督和国家监察全覆盖,促进纪检监察、监察监督、派驻监督、巡察监督、基层监督贯通融合,形成“五位一体”格局。推动监督下沉、监督落地、监督于问题未发之时,以强有力的监督压实各级党组织管党治党政治责任和书记第一责任人责任;破解同级监督难题,突出“关键少数”,强化对“一把手”及班子成员监督,引导“大多数”对标看齐,把权力关进制度的笼子,推动形成决策科学、执行坚决、监督有力的权力运行机制。充分发挥巡察的制度优势和密切联系群众的纽带作用,推进巡察上下联动、与各类监督贯通融合,发挥力量整合与系统优势的叠加效应,高质量推进巡察全覆盖,构建监督闭环,促进监督、整改、治理一体推进,切实推动制度优势转化为监督效能。努力在过程的精准和结果的高质量上下功夫,撬动政治生态修复净化的支点,增强监督的可视化、零距离和威慑力,督促和推动各级各部门既抓发展、促改革、保稳定,又抓班子、带队伍、作表率。

推动政治监督常态化。深刻把握纪检监察工作的本质就是政治工作的要义,提高政治站位、找准职能职责,推动政治监督具体化、常态化。严肃整治“四风”、净化政治生态,深化巡察监督、督促解决问题,规范执纪执法,以强有力的政治监督推动各级党组织履职尽责、落实决策、履行职务、正确用权,为地方经济社会发展提供坚强的监督保障。

当好净化政治生态的“啄木鸟”,一体推进“三不”机制

我们党之所以能历经百年而风华正茂、勇立潮头,关键就在于始终以严明的纪律内聚力,确保自身过硬;以优良的作风外树形象,凝聚党心民心。习近平总书记在“七一”重要讲话中要求,“坚决清除一切损害党的先进性和纯洁性的因素,清除一切侵蚀党的健康肌体的病毒,确保党不变质、不变色、不变味”。纪检监察机关作为党内监督的专责机关,就应坚决履行协助党委抓好惩治腐败的政治责任,一体推进“三不”机制,当好净化政治生态的“啄木鸟”。

健全完善反腐败体制。坚持标本兼治、一体推进“三不”体制机制,强化系统思维,深化拓展“三不”一体推进理念,持之以恒加大重点领域、重点行业、重点领域政治生态修复净化,不断提高治理腐败效能。坚持把提升案件办理质量作为“稳”的主要方向、“进”的最大目标,切实增强法治意识、证据意识、程序意识,严守案件质量“第一关口”、线索处置“第一环节”,确保案件办理质量大转变、大提升。大力推进清廉建设,加强宣传引导,深入开展党性党风党纪教育,用身边事、典型案例开展警示教育,及时把“不敢”的成果转化为“不想”的鲜活教材,推动以案促改、以案促治,以问题为导向,堵塞监管漏洞,补齐治理短板,促进治理体系完善和治理能力提升,做实执纪执法“后半篇文章”,真正实现查处一案、警示一片、治理一域,切实提升查办案件的政治效果、纪法效果、社会效果的最大化和有机统一。增强纪检监察工作的整体性、联动性,认真落实审查调查联动机制,实现机关、派驻、巡察齐头并进,监督、执纪、执法三项职能同向发力,惩处、教育、挽救三项工作协同联动,不断提升惩治腐败实际作用的内生动力。准确把握全面从严治党形势任务和新时代纪检监察工作的新要求,更加突出高质量发展主题主线,坚持系统观念,有效发挥监督保障执行、促进完善发展作用;更加突出整治群众身边腐败和作风问题,保障惠民富民、共同富裕政策落实;更加突出发挥监督治理效能,持续深化纪检监察体制改革,以严密监督体系防范风险挑战、筑牢安全屏障;更加突出严管厚爱结合、激励约束并重,充分激发党员干部担当作为,努力营造良好的政治生态和发展环境。

坚决整治腐败和作风问题。坚守以初心使命作为政治本色和前进动力,坚持以人民为中心的政治立场,推动以上率下、持之以恒落实中央八项规定精神及其实施细则,严肃整治“四风”问题,反对特权思想和特权行为,着力整治教育医疗、养老社保、生态环保、安全生产、食品药品安全、执法司法等领域腐败和作风问题,坚决惩处涉黑涉恶“保护伞”,加强脱贫攻坚政策成果有机衔接乡村振兴的监督,推动惠民富民、促进共同富裕政策措施的落实。坚持问题导向,紧盯薄弱环节,坚守重要节点,凡是损害群众利益的行为都严肃认真对待,把整治群众身边腐败和作风问题作为重中之重。始终保持严的主基调,持续打好正风肃纪“组合拳”,跟进监督、精准监督、全程监督,坚持不懈纠“四风”树新风,让“金色名片”再添亮色,让求真务实、清正廉洁的新风正气不断充盈。

锻造纪检监察“铁军”,建强党的“纪律部队”

习近平总书记在“七一”重要讲话中要求,“新的征程上,我们要牢记打铁必须自身硬的道理,增强全面从严治党永远在路上的政治自觉”。纪检监察机关及干部要对标对表、深刻领会,强化自我锻造,坚持以“政治过硬、本领高强”为目标,打造“自身硬、自身净”的纪检监察“铁军”。

砥砺政治品格。坚持以政治建设为统领,增强纪检监察工作的本质就是政治工作,每一项工作都带有很强的政治属性的认知,按照“政治过硬、本领高强”的要求,不断在“急难险重”面前培养、历练政治能力,锤炼党性心性,擦亮忠诚底色。坚守围绕中心、服务大局的政治自觉,增强过硬政治本领,自觉在思想上、政治上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,无论在什么时间、什么情况下都把讲政治摆在首位,做到忠诚于党、忠诚于纪检监察事业,以实际行动带头践行“两个维护”。

加强队伍建设。紧紧围绕“建设政治素质高、忠诚干净担当、专业化能力强、敢于善于斗争的纪检监察铁军”的队伍建设要求,把“自觉接受最严格的约束和监督”贯穿纪检监察干部教育管理监督的全过程和各环节,忠诚干净担当地担负起全面从严治党、监督执纪、做到知责于心、担责于身、履责于行。坚持“工作的高质量必须以队伍的高素质来保障”这个基本政治逻辑和工作逻辑,着力提升政治能力、学习能力、监督能力、办案能力、创新能力、管理能力,从制约短板和瓶颈破题,以能力提升助推队伍提质,实现工作提效。

严防“灯下黑”。始终以纪检监察机关不是“保险箱”、纪检监察干部没有天然的“免疫力”为警醒,增强自我管理、自我监督、自我约束,不断探索实践加强自我监督的方式方法,严格实行“八小时外”监督,把干部监督工作抓在经常、管成常态。始终以系统内违纪违法通报案例为鉴,汲取教训,举一反三,警示警醒。严格执行《执纪工作规则》和《执法工作规定》,预防违纪违法,坚决整治打听案情、说情干预、违规过问案件等问题,坚决清除以权谋私、以权搞特殊、蜕化变质的害群之马。坚持刀刃向内清理“门户”,坚决防治“灯下黑”,让纪检监察系统政治生态更加清朗、新风正气更加充盈。

“七一”重要讲话中要求,“新的征程上,我们要牢记打铁必须自身硬的道理,增强全面从严治党永远在路上的政治自觉”。纪检监察机关及干部要对标对表、深刻领会,强化自我锻造,坚持以“政治过硬、本领高强”为目标,打造“自身硬、自身净”的纪检监察“铁军”。

## 下关街道：党群同心助力创文

为深入推进党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,充分发挥基层党组织和广大党员在创建全国文明城市工作中的战斗堡垒和先锋模范作用,11月27日至28日,下关街道机关党总支与辖区各社区党总支组织1700多名党员共同开展“党员服务在一线、文明就在我身边”主题党日,党群同心助力全国文明城市创建工作。

活动中,党员志愿者们向居民群众发放《大理市文明行为促进办法》《大理市文明手册》《文明大理 你我同行》等宣传资料,深入宣传“社会主义核心价值观”“文明餐桌”等文明知识,加强对不文明行为的监督和劝导,做到传播文明、实践文明、奉献文明。

## 金梭岛村打好民族团结进步示范创建“组合拳”

民族团结是发展进步的基石,是人民幸福的前提。近年来,海东镇金梭岛村全面贯彻落实的民族政策,通过加强组织领导、强化宣传教育、丰富创建内涵、提升创建水平等举措,打出民族团结进步示范创建有效“组合拳”,形成一道“唱响民族团结主旋律,谱写民族团结新篇章”的亮丽风景。

加强组织领导,确保民族团结进步示范创建工作顺利开展。金梭岛村位于洱海南侧,全村共有632户1654人,有9个民族聚居。一直以来,金梭岛村高度重视民族团结工作,始终把民族团结进步示范村创建活动列入主要议事日程,把民族团结工作同党建工作同安排、同考核,专门成立领导小组,指定专人负责创建工作,形成工作有人干、有人抓的长效机制。制定民族团结工作职责,每月召开民族团结工作会议,及时了解民族团结进步示

## 为把爱国卫生“7个专项行动”引向深入,进一步提高群众的知晓率、参与率和满意度,近日,市疾控中心医务人员与太和街道荷花村村委会工作人员一道,到荷花村农贸市场、居民小区、药店、商铺、小吃摊等场所开展爱国卫生“7个专项行动”入户宣传活动,引导群众自觉养成文明卫生习惯,全面提升健康意识和自我防护能力。王萍摄

范村创建情况,通过抓机构、抓人员、抓考核,为创建工作奠定了良好基础。

强化宣传教育,为民族团结进步示范创建工作营造浓厚氛围。金梭岛村以“铸牢中华民族共同体意识”为主线,不断创新、丰富宣传载体,通过在村内竖立永久性宣传展板、宣传栏以及组织村干部进村入户等形式,广范宣传党和国家民族政策、民族法规、民族团结进步示范创建等相关知识,不断提高民族团结进步示范创建工作的知晓率、参与率。内容生动、贴近生活的宣传活动,让党的民族理论、民族政策、法律法规、民族知识等深入人心,点点滴滴如春风化雨般滋润着民族团结之花。

丰富创建内涵,凝聚民族团结发展的强大合力。金梭岛村紧紧围绕“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”的总体目标,坚持把民族团结进步示范创建与洱海保护、脱贫攻坚、乡村振

## 兴、文旅产业转型升级发展等有效融合、统筹推进。近年来,金梭岛村基础设施建设项目全面开展,水路交通建设取得新突破,特色产业大力发展,村集体经济不断壮大。如今的金梭岛村村容村貌发生了翻天覆地的变化,各族群众生产生活条件日新月异,群众积极性不断提升,为民族团结进步示范创建凝聚了力量、汇聚了民心。

创建水平提升,民族团结同心。金梭岛村党总支、村委会以民族团结进步示范创建为有力抓手,认真贯彻落实各项惠民政策,以改善民生为根本,加大基础设施投入,为民族团结奠定了坚实基础;加强精神文明建设,构筑各族群众共有精神家园,增强民族凝聚力;扎实推进社会治安综合治理,排查化解矛盾纠纷和信访问题,确保全村经济有序发展、社会和谐稳定、民族团结同心。

记者 张益秋

(上接第一版)宣讲见解深刻、阐述透彻,让与会人员进一步深刻理解和准确把握了中央民族工作会议精神,使铸牢中华民族共同体意识更加入脑入心。张磊结合当前大理市民族团结进步示范市创建工作实际,要通过案例分析等形式,就下一步如何有效开展创建全国民族团结进步示范市工作作了具体业务培训。

会议要求,参训人员要认真学习,深刻领会中央民族工作会议精神实质,切实把深入贯彻中央民族工作会议精神贯穿到工作各领域、全过程,抓实抓细抓好贯彻落实;要结合当前创建全国文明城市和全国民族团结进步示范市工作,加大宣传

力度,深入开展多形式、全覆盖的创建宣传教育活动,在全市形成自觉促进民族团结进步的良好氛围,使铸牢中华民族共同体意识真正成为各族群众的共同意愿和自觉行动;要进一步压实工作责任,细化措施,查缺补漏,确保如期实现创建工作目标。

市委常委、市委统战部副部长利辉主持会议。

赵永祥、钟益民、郑一川、杨晓涛、李曼青等领导及市级相关部门主要负责人在主场参加会议;各乡镇、街道实职副科以上领导干部,各村(居)书记、主任及分管副职以视频方式在分会场参加会议。

记者 张益秋 戴向晖

